МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
по  разработке муниципальных программ противодействия коррупции, планов противодействия коррупции в органах местного самоуправления  муниципальных образований Пермского края и планов противодействия коррупции муниципальных учреждений Пермского края на 2014-2016 годы
1. Общие положения
1.1. Настоящие Методические рекомендации разработаны в целях установления единства методологических требований при разработке, корректировке и утверждении муниципальных программ противодействия коррупции, планов противодействия коррупции муниципальных органов власти муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений, входящих в состав муниципальных районов Пермского края, в муниципальных учреждениях Пермского края.

1.2. Муниципальные программы противодействия коррупции 
представляют собой комплекс взаимоувязанных мероприятий, реализуемых совместно органами власти муниципальных районов (городских округов), 
и направленных на противодействие коррупции в конкретном муниципальном образовании  Пермского края (городском округе, муниципальном районе).

В отдельных муниципальных органах власти муниципальных образований (муниципальных районах и городских округах), а также на уровне городских и сельских поселений  рекомендуется разработать и принять Планы мероприятий  по противодействию коррупции, содержание которых должно соотноситься с мероприятиями программы противодействия коррупции муниципального района (городского округа). 

1.3. Муниципальные программы противодействия коррупции 
(далее – муниципальные программы) и планы противодействия коррупции (далее – Планы) отдельных муниципальных органов власти муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений, а также муниципальных учреждениях Пермского края (далее - муниципальные учреждения) на 2014-2016 годы разрабатываются на основании:

Конституции Российской Федерации;

Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе
в Российской Федерации»;

Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;

Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

Указа Президента РФ от 08.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции»;

Указа Президента РФ от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;

Закона Пермского края от 04.05.2008 № 228-ПК «О муниципальной службе в Пермском крае»;

Закона Пермского края от 30.12.2008 № 382-ПК 
«О противодействии коррупции в Пермском крае»;

Указа Губернатора Пермского края от 19.07.2012 № 44 «О мерах 
по реализации отдельных положений законодательства Российской Федерации
в сфере противодействия коррупции на муниципальной службе в Пермском крае»;

Постановления Правительства Пермского края от 03.10.2013 № 1327-п 
«Об утверждении государственной программы «Совершенствование государственного управления».

При разработке, корректировке и обеспечению выполнения муниципальных Программ и Планов муниципальных органов власти муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений, а также Планов муниципальных учреждений также учитываются:

положения Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13.04.2010 № 460;

решения Межведомственного совета по противодействию коррупции 
в Пермском крае, образованного Указом губернатора Пермского края 
от 29.06.2010 № 94-р «Об утверждении положения о межведомственном совете по противодействию коррупции в Пермском крае»;

методические материалы и рекомендации по вопросам реализации антикоррупционной политики и противодействия коррупции, разрабатываемые 
и утверждаемые Аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и уполномоченным органом государственной власти Пермского края, обеспечивающим содействие 
по вопросам противодействия коррупции в Пермском крае.

1.4. Муниципальные Программы определяют основные направления реализации антикоррупционной политики, систему и перечень мероприятий, направленных на противодействие коррупции в муниципальном районе (городском округе) Пермского края.

Планы определяют основные направления реализации антикоррупционной политики, систему и перечень мероприятий, направленных на противодействие коррупции в органах местного самоуправления (далее – ОМС) муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселениях, а также муниципальных учреждениях.

1.5. В структуре муниципальных программ необходимо учитывать паспорт и следующие разделы:

-   Характеристика проблемы, обоснование необходимости  ее решения программным методом;

-     Цель и задачи Программы;

-     Сроки реализации Программы;

- Система программных мероприятий (Перечень программных мероприятий);

-     Ресурсное обеспечение Программы (при необходимости);

-  Оценка ожидаемой эффективности от реализации муниципальной программы. Целевые индикаторы (показатели) муниципальной программы;

-     Система управления и контроля Программой.

1.6. Муниципальные программы на период 2014-2016 г.г. разрабатываются соответствующими ОМС муниципальных районов (городских округов) самостоятельно.

Планы муниципальных учреждений разрабатываются ОМС, осуществляющими координацию и регулирование деятельности соответствующих муниципальных учреждений.

1.7. Типовая программа (приложение № 1) и типовой план муниципального учреждения Пермского края (приложение № 2) прилагаются
к настоящим Методическим рекомендациям.

1.8. В случае изменения законодательства, регулирующего противодействие коррупции, ОМС необходимо обеспечить своевременную корректировку муниципальных программ и планов городских и сельских поселений.

Соответствующие изменения, при  необходимости, должны быть также учтены в планах муниципальных учреждений.

1.7. Внесение изменений в муниципальные программы и планы муниципальных учреждений производится в порядке, установленном 
для их утверждения.

2. Цели и задачи реализуемых муниципальных программ, 
планов муниципальных органов власти муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений 
и планов муниципальных учреждений

2.1. Целями реализации мероприятий муниципальных программ и планов являются:

- предупреждение коррупции в ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальных учреждениях;

- обеспечение ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальными учреждениями защиты прав и законных интересов граждан, организаций, общества и государства от негативных процессов и явлений, связанных с коррупцией;

- поддержание ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальными учреждениями системного подхода в сфере реализации краевой политики в области противодействия коррупции.

2.2. Для достижения указанных целей требуется решение следующих задач:

- предупреждение ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальными учреждениями коррупционных правонарушений, минимизация и (или) ликвидация 
их последствий;

- поддержание системы этики муниципальных служащих ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и должностных лиц муниципальных учреждений;

- совершенствование системы контроля  соблюдения муниципальными служащими ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и должностными лицами государственных учреждений ограничений, запретов, обязанностей и требований, установленных действующим законодательством  о муниципальной службе и  противодействии коррупции соответственно;

- обеспечение в ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальных учреждениях неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений;

- развитие ОМС муниципальных районов (городских округов), городских  и сельских поселений системы просвещения муниципальных служащих 
по вопросам противодействия коррупции;

- развитие ОМС муниципальных районов (городских округов), городских  и сельских поселений системы муниципальных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, в том числе совершенствование системы проведения антикоррупционной экспертизы и обеспечения условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов;

- обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, осуществляемых ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальными учреждениями;

- содействие в реализации прав граждан и организаций на доступ 
к информации о деятельности ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальных учреждений;

- повышение ОМС муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений эффективности межведомственного взаимодействия в вопросах противодействия коррупции;

- создание ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальными учреждениями условий для обеспечения прозрачности деятельности в наиболее коррупционно опасных сферах;

- проведение мониторинга коррупциогенных факторов и эффективности реализации мер антикоррупционной политики в ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений 
и муниципальных  учреждениях;

- повышение уровня вовлеченности институтов гражданского общества 
в реализацию антикоррупционной политики, в том числе путем создания условий для участия институтов гражданского общества в процессе реализации антикоррупционной политики в ОМС муниципальных районов (городских округов), городских и сельских поселений.

3. Ожидаемые результаты реализации муниципальных программ, 

планов городских и сельских поселений 

и планов муниципальных учреждений

3.1. Ожидаемые результаты реализации муниципальных программ, планов городских поселений, сельских поселений и планов муниципальных учреждений:

- общее снижение уровня коррупции в крае (отдельного муниципального образования), в том числе ее восприятия населением края (отдельного муниципального образование) в разрезе деятельности ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений
и муниципальных учреждений;

- укрепление доверия граждан к деятельности ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений 
и муниципальных учреждений;

- развитие организационных мер по предупреждению и профилактике коррупции в  ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений и муниципальных учреждениях;

- сокращение количества муниципальных служащих ОМС муниципальных районов (городских округов), городских поселений, сельских поселений, а также должностных лиц муниципальных учреждений,  допустивших нарушения законодательства об ограничениях и запретах, требованиях о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, выявленных подразделением по управлению муниципальной службой и/или контрольно-надзорными органами;

- сокращение количества проектов муниципальных нормативных правовых актов, подготовленных ОМС муниципального района (городского округа), городских и сельских поселений, к которым контрольно-надзорными органами предъявлены обоснованные требования об исключении коррупциогенных факторов, в общем количестве проектов муниципальных нормативных правовых актов, проходивших антикоррупционную экспертизу.

4. Контроль за реализацией муниципальных программ, 

планов городских и сельских поселений 

и планов муниципальных учреждений

4.1. При разработке муниципальных программ и планов учитывается принимаемая система управления и контроля за ходом реализации утверждаемых мероприятий.

4.2. Общее руководство и контроль за ходом реализации муниципальных программ и планов возлагается на руководителей ОМС муниципального района (городского округа), городских и сельских поселений Пермского края
и руководителей государственного учреждения соответственно.

4.3.  Координацию мероприятий и контроль за их исполнением в рамках муниципальной программы и планов осуществляют структурные подразделения 
или сотрудники ОМС муниципального района (городского округа), городских 
и сельских поселений, должностные лица муниципальных учреждений, 
на которых возложена ответственность на реализацию антикоррупционной политики в соответствующем ОМС Пермского края или муниципальном учреждении.

4.4. Муниципальные программы и планы подлежат размещению
на официальных сайтах ОМС муниципального района (городского округа), городских поселений, сельских поселений и муниципальных учреждений в сети Интернет в течение 14 рабочих дней со дня  их утверждения.

В случае отсутствия у муниципального учреждения официального сайта 
в сети Интернет, План размещается на официальном сайте ОМС, осуществляющего координацию и регулирование деятельности 
